

בית כנסת



*** 2108 Ocean Parkway Brooklyn, N.Y. 11223 ***

מאת: הרב אהרן פרחי

נשיא: אלי לוי

הפטרה: **מחר חודש**

מקום: **חסיני**

פרשת **במדבר**

16 במאי, 2026

עלון מספר 1276

א' סיון, תשפ"ו

הדלקת נרות 7:48 * שקיעה 8:06 * שיר השירים 7:00 ואח"כ מנחה ליל שבת * שחרית שבת 8:15
מנחה שבת 7:30 * מוצאי שבת 8:48, וע"פ רבנו תם 9:18 * זמן טלית 4:15 * שעה זמנית 84:00
עלות השחר 3:58 * נץ החמה 5:39 * מנחה חול 7:00 * ערבית מנין מוקדם 6:58
צאת הכוכבים 8:43 * סוף זמן קריאת שמע 8:10 * סוף זמן עמידה 9:34 * חצות היום והלילה 12:52

ראש חודש סיון יחול ביום ראשון, 17 במאי

* * * * *

חג השבועות

ימים ששי ושבת (22 ו-23 במאי)

עירובי תבשילין יום חמישי ערב החג * הדלקת נרות 7:53 * שקיעה 8:11 * מנחה ליל החג 7:00
לימוד תיקון ליל שבועות מתחיל בשעה 11:30 בלילה * ולאחריו תפילת שחרית 3:52
זמן טלית 4:09 * פירוש אזהרות בשפה הערבית ביום הראשון של החג 6:15
מנחה 7:45 * הדלקת נרות ליל חג שני (שהוא ליל שבת) 7:54
שחרית יום שבת טוב 8:15 * אזהרות ביום השבת 6:00
מנחה יום השבת 7:35 * מוצאי שבת 8:55

* * * * *

הפטרה: **ויהי איש**

מקום: **ראסט**

פרשת **נשא**

30 במאי, 2026

י"ד סיון, תשפ"ד

הדלקת נרות 8:00 * שקיעה 8:18 * שיר השירים 7:00 ואח"כ מנחה ליל שבת * שחרית שבת 8:15
מנחה שבת 7:45 * מוצאי שבת 9:01, וע"פ רבנו תם 9:31 * זמן טלית 4:00 * שעה זמנית 86:00
עלות השחר 3:46 * נץ החמה 5:29 * מנחה חול 7:00 * ערבית מנין מוקדם 7:09
צאת הכוכבים 8:56 * סוף זמן קריאת שמע 8:04 * סוף זמן עמידה 9:30 * חצות היום והלילה 12:53

המעונין ליצור קשר עם הרב אהרן פרחי: 552-3412 (646)

המעונין לתרום לעלון שבועי זה ישלח את תרומתו ל:

Vaad Tehilim Torah, c/o R' A. Farhi

2415 Ocean Parkway, Brooklyn NY 11235

נא לא לעיין בעלון זה בשעת התפילה או קריאת התורה

ילמד עליו סגוריה. ותמיד עלינו להמליץ טובה לפני ה' על כל יהודי באשר הוא. ואף אם הותר להראות לחוטא את גנותו ולהוכיחו במילים קשות, אין זה אלא כדי להחזירו למוטב, אולם המבט העצמי של המוכיח כלפי החוטא צריך להיות תמיד מבט של לימוד זכות. ומצאנו שכמה וכמה נביאים נענשו על שדיברו קשות על ישראל לפני ה', שהרי לפני ה'

הפסוק אומר: "שא את ראש כל עדת בני ישראל". יש לשאול: למה אמר שא את ראש, ולא אמר פקוד את בני ישראל? והשאלה השנייה, למה אמר את כל עדת בני ישראל, כלומר כולם? וכי יעלה על הדעת לשאת את ראש מקצתם ולא כולם? אמרו חכמים, יש כאן רמז דרך מוסר והוא: על האדם ללמד זכות על כלל ישראל, גם כאשר רואה אדם דבר מגונה בחבירו, לעולם

הדרך לרפואה ולבריאות

1 - זקנים בכל גיל חייבים בפעילות והתעמלות, כי גופם זקוק להם לחום, אבל אסור עליהם התעמלות מאומצת שכן היא תקרר את חומם החלוש ותכבהו. 2 - התעמלות, מהי? כל פעילות ותנועה אשר תכריח את האדם לשנות את סדר נשימתו עד שיעבור מנשימה סדירה לנשימה תכופה ומהירה וחזקה יותר ממה שהיה במנוחה - זהו הנקרא שאדם זה מתעמל. 3 - הזמן הראוי ביותר להתעמלות הוא אחר עיכול ארוחת הערב, ורצוי לרוקן השתן לפני ההתעמלות. 4 - רצוי למרוח הגוף בשמן קודם ההתעמלות, תחילת ההתעמלות תהיה איטית ובהדרגה תגבר הפעילות. יש להמשיך בהתעמלות כל זמן שירגיש עצמו רענן ותנועתו מהירה עד שתהיה זיעתו נוזלת על גופו. כשירגיש יגיעה רבתי ועייפות, או שירגיש כי חומו רב מאוד, יפסיק להתעמל. 5 - אחר כלות ההתעמלות ימרח גופו בשמן.

דברי מוסר: ההצלחה

כל מי שנותן מעשר מממונו כראוי מצליח ואינו מפסיד כלום - תתחבר ותשתתף עם איש מצליח, ותצליח עמו. אין הברכה מצויה אלא בדבר הסמוי מן העין. ההצלחה סיעתא דשמיא היא. מי שנפסקת לו ההצלחה, ואינו מצליח לא במהרה מצליח. עסק התורה הוא סגולה להצלחה. מי שאינו משאיר פת על שולחנו בשעת ברכת המזון אינו רואה סימן ברכה והצלחה. בית ותינוק ואשה הם המביאים הצלחה לבעל הבית. מי שמגרש אשתו אינו מצליח. מי שמהנה תלמיד חכם מנכסיו מצליח. מי שמאמין בדברי חכמים מצליח. מי שהוא תמיד שמח ואינו דואג על

הכל ידוע. ואם כן, שום תועלת לא יכולה לצמוח מתוך דיבור גנות זה, לכן חייבים ללמד זכות על כל עדת ישראל, ואפילו על הריקים מן המצוות, לכן נאמר: שאו את ראש, כלומר הגביהו ושאו את ראש כל יהודי, ותסתכל על הטוב שבו, ולא על הצד השלילי שבו, וה' ישמרנו אמן.

חג השבועות

שלושה רגלים חוגג יהודי במשך השנה, חג הפסח, חג השבועות, חג הסוכות. אנו רואים הבדלים ביניהם, פסח וסוכות נמשכים שבעה ימים, ויש בהם מצוות מעשיות, כגון אכילת מצה, ליל הסדר, ביעור חמץ, ישיבה בסוכה, ארבעה מינים, ואילו בחג השבועות, הוא יום אחד מן התורה, ואין בו מצוות מעשיות, אבל יש בו מצות הכנה, והיא ספירת שבעה שבועות. למה כל הבדלים האלו? חג השבועות בא לאחר ספירת העומר, ללמדנו כי בעוד שבעה שבועות יש לנו ארוע היסטורי, מקבלים מן ה' דבר עתק וחשוב שאין לו ערך, זה יום מתן תורתנו, יום שמקשר אותנו לאבינו שבשמים שירד בקולי קולות והשמיענו תורתנו הקדושה, תורת הנצח, תורת החיים, חיים של קדושה ושל טהרה. חג שאין בו מצוות מעשיות, אלא חג שכל יהודי מתעורר לקבל התורה מחדש מימי משה רבינו, לכן אנו מתעוררים כל הלילה, ומנדדי שינה מעינינו כדי להוכיח שאנחנו שמחים במתן התורה שהיא חיינו ואורך ימינו, והיא עשתה אותנו לגוי גדול אשר לו אלוקים קרובים אליו וקידשנו במצותיו, אשר בזכות החג הזה משפיע ה' עלינו ברכה והצלחה בגשמיות וברוחניות לנו ולבנינו עדי עד וה' ישמרנו אמן.

דינים

- 1 - מברכים בשני לילות שבועות שהחיינו "בשעת קידוש".
- 2 - אסור לטעום כלום לפני הקידוש ביום טוב בין בלילה ובין בבוקר כמו בשבת.
- 3 - מצוות יום טוב לחלקו ולעסוק חציו בתורה וחציו לאכילה ושתיה. ולא יצמצם בהוצאות יום טוב, וצריך לכבדו ולענגו כמו בשבת. וחייב לבצוע את שני ככרות לחם, ובגדי יום טוב יהיו יותר טובים מבשבת. ולא נהגו לעשות בו סעודה שלישית.
- 4 - חייב אדם לאכול פת בסעודת יום טוב בלילה וביום, ולכן אם טעה בברכה המזון ולא אמר יעלה ויבוא, אם נזכר כשאמר ברוך אתה ה' יסיים ה' לפני שיחתום "בונה ירושלים" "למדני חוקיך" שיראה כאומר פסוק, ויחזור לומר יעלה ויבוא, ואם נזכר לאחר שסיים "בונה ירושלים" יאמר בשם ומלכות נוסח ברכה זו: ברוך אתה... העולם אשר נתן ימים טובים לעמו ישראל לששון ולשמחה, אם יום חג "פלוני" הזה, את יום טוב מקרא קודש הזה ברוך אתה ה' מקדש ישראל והזמנים.
- 5 - אבל אם התחיל ברכת הטוב והמטיב בהזכרת שם ומלכות, נזכר שלא אמר "יעלה ויבוא" מיד לאחר שאמר ברוך אתה ה' מלך העולם, יסיים "אשר נתן ימים טובים לעמו ישראל..." ואם לא נזכר עד שהתחיל בגוף הברכה: לעד הא-ל אבינו מלכנו וכו' שוב אינו חוזר, ויסיים ברכת "הטוב והמטיב".
- 6 - אסור להוליד אש ביום טוב, אסור להדליק גפרורים ביום טוב על ידי חיכוך בקופסת הגפרורים. אלא

העולם. הוא המצליח. צריך לכבד את מי שהשעה משחקת לו. מי שהוא מצליח, הידבק בידו. על ידי שקרים יש לאשה צער בהריון. דגים קטנים מפרין ומרבים. המקבל גלות על עצמו סגולה להריון. אשה שמסתכלת ומביטה על הסכין של המילה אחרי המילה סגולה להריון ובנים זכרים. שתית שמן זית היא סגולה להריון וה' ישמרנו אמן.

הראשון לציון: מרן חכם עובדיה יוסף

1921-2013

כשיצא לאור ספרו של הרב "חזון עובדיה" על הלכות פסח, שבו פסק רבינו כדעת מרן השולחן ערוך, וחלק על דעת בן איש חי, היתה ירושלים הספרדית כמרקחה, חכמי בבל, שלא הכירו את מורינו כדבעי, לא הבינו כיצד צעיר לימים כמו הבחור חכם עובדיה ירהיב עוז לחלוק על בן איש חי רבה של בגדד. ורצו לאסור את הלכותיו אלו בפומבי והציקו להרב עד מאוד. הרב היה מותש, מצב בריאותו הלך והידרדר במשך שלושה שבועות. יום אחד עלה חומו מעל 40 מעלות צלזיוס (105 פרנהייט), והוא כמעט איבד את הכרתו. הרופא שהוזעק קבע כי חייו שרויים בסכנה ח"ו, וכל מי שנכנס לחדרו לבקרו נדרש לטבול ידיו בדברים המטהרים. הרב איבד את הרצון לחיות כשראה שכל מה שטרח למענו לא מתקבל, כשלא רצו לשמוע את האמת היחידה מבחינתו, ושכל כוונתו לשם שמים, שחייבים לפסוק כמרן רבי יוסף קארו, שכל בני ספרד קיבלו עליהם ועל זרעם פסקיו, ואשר ממאתים רבנים נסמך בדורו, ואשר מלך המלכים חפץ ביקרו, כלומר רבינו קארו, ואשר נגלה אליו אליהו הנביא ולימדו ההלכות שצריך לכתוב.

הגברת איזי ובניהם והוריהם לברכה ולהצלחה אמן. *** הגברת איזי ודהב ובניה חכם אליהו והבחורה קמיליא לברכה ולהצלחה ומאחלים להחתן הנכבד ג'ונתן ואשתו הגברת הכלה אדיל מזל טוב ומברוק אמן. *** האדון אלביר שעיא ואשתו הגברת שושנה ובניהם לברכה ולהצלחה ולעי"נ אביו המנוח משה בן מרים ע"ה אמן. *** האדון ויקטור הררי ואחיו לברכה ולהצלחה עם כל משפחותיהם ולעי"נ אדונתם אמם גניט בת זקיייה ע"ה אמן. *** הגברת נינה סעאדיה ובניה האחים המבורכים יוסף, ג'ק, זיכו, צופיה, דולי וקארן לברכה ולהצלחה עם כל משפחותיהם ולעי"נ אביהם המנוח אברהם סעאדיה בן שפיקה ע"ה אמן. *** הגברת ברינדא חפץ ובניה האחים המבורכים לארי, גבריאל, ג'ק ובניהם לברכה ולהצלחה ולעי"נ אביהם המנוח אברהם בן דורה ע"ה אמן. *** הגברת נורמא אסה ובניה לברכה ולהצלחה ולעי"נ בעלה ואביהם המנוח השוחט וחכם יוסף בן נג'לא ע"ה אמן. *** האדון ג'ו לוי ואשתו הגברת ריזי ובניהם לברכה ולהצלחה ולעי"נ אמה סוזיט סנבול בת רחל ע"ה אמן.

התרומות בשבוע זה הסתכמו לסך של \$1,100. ותזכו למצוות אמן.

מספר המבקרים הגיע ל- 337,000, +1,600 מבקרים מהעלון הקודם.

כל מי שיכול לתרום לעלון זה יבורך מפי עליון אמן.

www.BethYosef.com

מדליקין הגפרור מאש מצויה. 7 - אסור להשתמש במצית חשמלי או אלקטרוני ביום טוב, וכל תנור שיש בו מצית אלקטרוני מבפנים, אסור להדליקו, אלא לנתקו מהחשמל ולהדליקו על ידי אש מצויה.

8 - אסור להדליק חשמל ביום טוב, מפני שהוא כמוליד אש ביום טוב וכן אסור לכבות החשמל ביום טוב. ובאופן שאין אפשרות אחרת מותר לומר לגוי גדול להדליק לו החשמל ביום טוב, אבל אין לומר לגוי לכבות החשמל או הגז.

9 - מצוה רבה על הרבנים להזהיר מחומרת האיסור של נהיגה ברכב או באופניים גם ביום טוב.

10 - מי ששכח להכין אש מערב יום טוב גם אם יכול לעשות כן, מותר לו לומר לגוי להדליק עבורו אש ביום טוב. ויש מחמירים.

11 - יש להיזהר שאחר שסיים להדליק מגפרור בוער (שהודלק מאש מצויה) לא ישליכנו בתנופה הגורמת בוודאי כבוי ביום טוב לגפרור, אלא יניחו בנחת על הריצפה.

12 - הבעש"ט אומר, מי שלא ישן כל הלילה בליל חג השבועות, מובטח לו שתהא לו השנה הבאה בלי צרות, עם שפע ובריאות, וה' מברך אותו בשבעים ברכות וכתרים של עולם עליון. מי שלא ישן אינו מברך על "נטילת ידיים" ו"אשר יצר" אם לא נתחייב בה. ונכון לקרוא ה"אזהרות" בשני הימים בשבועות.

התורמים לעלון זה

האדון סולי ערמאן ואשתו הגברת ויקי ובניהם לברכה ולהצלחה אמן. *** האדון ג'ווי ערמאן ואשתו הגברת ג'ולי ובניהם והוריהם לברכה ולהצלחה אמן. *** האדון יוסי זעפרני ואשתו